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A megoldott feladatlapot 2016. januar 11-ig kiildd el a Szegedi Radnoti Miklos Kisérleti
Gimnazium cimére (6720 Szeged, Tisza L. krt. 6-8.). Kérjiik, ha indulni kivansz a

versenyen, a feladatok postai elkiildése mellett jelentkezz be az interneten az alabbi
cimen: http://goo.gl/forms/443T76Q7EF!

Hamisak vagyunk? Igaz vagy hamis?
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Dintsd el az alibbi kijelentésekrél, hogy igazak vagy hamisak! Ird a mogottiik 1évé celldba,
hogy igaznak (I) vagy hamisnak (H) véled az dllitast!

A subler edények tarolasara hasznalt kisméretii szekrény.

A subler mas néven toloméro.

A sublert nem tal nagy targyak méretének mérésére hasznaljak, a mérési
pontossag 0,1 mm, illetve 0,05 mm.

A mikrométercsavart nagyon apro testek 0sszecsavarozasara hasznaljak.

A mikrométercsavart kisméretl testek méretének mérése soran
alkalmazzak, a pontossag altalaban 0,01 mm.

A mikrométercsavar nagyon kicsi, mikroszkdpos méretii csavar.

Az indikadtordra egy nagy pontossagu kvarcora.

Az indikdatororat mérdoranak is nevezik.

Az indikdtoréra mechanikus hosszmérd miszer, amellyel 0,1-0,001 mm
pontossaggal lehet viszonylag kis elmozduldsokat mérni.

Fizikatorténeti kalandozasok Nézz utana!

2015-ben volt 100 éve, hogy egy hires német fizikus tovabbfejlesztette 1905-ben kidolgozott
elméletét.
a) Kiez afizikus?
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Mikor és hova emigralt Németorszagbol?

Milyen moédon és kihez fordult annak érdekében, hogy felhivja a figyelmet az
atomenergia katonai célokra torténd felhaszndlasanak lehetdségeire?

Ki az a fizikus, akit ugyanabban az évben tiintettek ki Nobel-dijjal, amikor a dijat a
szoban forgd fizikus is megkapta?

3) Mennyiségek atvaltasa koriili zirok

a)

b)

Talan ismeritek a cinkotai plébanos és a kantor esetét Matyas kirallyal. Aki nem, az
jarjon utdna, mert tanulsagos torténet elmesélésével magyardzza meg, hogy miért is
kétszer akkora a cinkotai icce, mint mashol (0,84 liter). Jobban jar a szomjas vandor, ha
Cinkotan issza a borat? Miért?

Londonban ma 58°F-ot mértek, Szegeden 11°C-ot. Melyik varosban volt melegebb?
Vajon hany Celsius fokos a testhdmérsékletem, ha 100°F-nak mérem?

Valaki azt mesélte, hogy gyermekei Kanadaban vasaroltak egy autot, amelyben az
Egyesiilt Allamokban alkalmazott skalan adtik meg a sebességet. Hasznalat kozben

deriilt ki, hogy joval gyorsabban mentek a megengedett 90 kTm-hoz képest, pedig a mutatd
a 90-es értékre mutatott. Mekkora sebességgel haladt az auto, ha 90 kTm-val szerettek
volna haladni? 1 amerikai mérfold = 1609 méter.

A multkor azt lattam, hogy egy mérk6ézésen egy angol focista (Beckham) a
szabadrigasnal a kezein 1évo Osszes ujjat, 10-et mutatott. Vajon azt kérte, hogy a sorfal
10 méterre alljon az Aaltalunk ismert 9 helyett? Csalni akart? Nem, csak mas
mértékegységet hasznalt. Magyarazd meg az eltérést!
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4) Cseppet sem nehéz! Mérési feladat
Szemcseppet, orrcseppet tartalmazo6 iivegesére rairjak hany milliliter folyadék fér el benne.
Hatarozd meg egy ilyen iires liveg segitségével egy csepp viz tomegét, térfogatat és sulyat!
Olvasd le az edénykérdl a vizmennyiség térfogatat!

Csepegtesd ki a vizet, és szdmold meg a cseppek szamat!
Mérési eredményeidet foglald tablazatba! Legalabb 3 mérést végezz!
Meérés Edényke Cseppek Egy csepp Egy csepp Egy csepp
sorszama | térfogata (ml) szama térfogata (ml) | tomege (Q) sulya (N)
1.
2.
3.
Atlag
Milyen tényezok befolyasolhattak a mérések pontossagat? Legalabb 3 lehetdséget sorolj fel!

5) Mazsolas Kisérlet Kisérletelemzés
Buborékos asvanyvizet onts ki egy poharba, és tegyé€l bele néhany szem mazsolat! Figyeld
meg ¢€s ird le, hogy mi torténik! Magyardzd meg a jelenséget! Talalj legalabb még egy olyan
anyagot, amivel ,,miikodik™ a kisérlet!

6) Irany a Mars! Szamitasi feladat
A Mars 1 foldi év és 322 foldi nap alatt keriili meg a Napot. A Marson egy nap kb. 25 f6ldi
oraig tart.

a) Hany f6ldi 6rabdl all egy marsi év?
b) Hany marsi napbdl all egy foldi év?
€) Hany marsi napbol all egy marsi év?
7) Itt a fiitési szezon! Szamitasi feladat

A fltésre hasznalt foldgdz égéshdje (flitdértéke) 21 % A gazzal mikodé késziilékkel
(gazbojlerrel) 30 %-os hatasfok mellett 6 kg 20 °C-os vizet 90 °C-osra melegitiink (a viz
fajhdje: cyi, = 4,2 kl;—_]K). Hany liter f6ldgazt hasznaltunk fel a melegitéshez?




